



A LA VIRGEN SIN MANCILLA,

Gloria y embeleso de Dios, alegría de los ángeles
y esperanza de los hombres;

BLANCO LIRIO DE CANDOR, ROSA FRAGANTE
Y JARDIN LLENO DE CELESTE AMENIDAD,
TODA BELLA Y SIN SOMBRA DE CULPA

YA EN LOS
ALBORES PRIMEROS DE SU PRECIOSA EXISTENCIA

A
MARIA INMACULADA

REINA DE CIELOS Y TIERRA,
PATRONA DE LAS ESPAÑAS

EN EL
MISTERIO INEFABLE DE SU CONCEPCION PURÍSIMA

DEDICA CON FERVOR Y ENTUSIASMO
ESTE HUMILDE TESTIMONIO DE TIERNO AFECTO Y FILIAL GRATITUD

EL VIGIA CATÓLICO

de Ciudadela de Menorca.

SECCION RELIGIOSA.

Sábado 8.—✠ La Purísima Concepcion de N. Sra. Patrona de España.

Domingo 9.—✠ II de Adviento.

Lunes 10.—N. Sra. de Loreto.

Martes 11.—S. Dámaso Papa y Confesor.

Miércoles 12.—San Donato y compañeros mártires.

Cultos.

Sábado 8.—La Misa y el oficio divino son de la Purísima Concepcion de Ntra. Sra. con rito doble de 1.^a clase, octava y color blanco, haciéndose conmemoracion de la feria,

En la Catedral, por la mañana, hay comunión general y en la Misa mayor predica el M. I. Sr. D. Roque Coll, Canónigo Magistral.

En el Rosario por la tarde hay explicacion de la Doctrina cristiana por el Rdo. D. Pedro Moll Pbro.

En la iglesia de S. Agustin solemnnes funciones que el Seminario Conciliar y la Escolanía de la Inmaculada dedicarán á su amantísima Madre y Patrona la Purísima Concepcion en su hermosa festividad. A las 6 y cuarto de la mañana Misa matutinal solemne, oficiando el M. I. Sr. Rector, y comunión general. Por la tarde á las tres y media Trisagio Mariano, Bendita sea y procesion.

Los cofrades de la Correa confesados y comulgados visitando su capilla pueden ganar Indulgencia Plenaria.

En dicha iglesia de San Agustin, los socios de la Conferencia de San Vicente de Paul, por la mañana tienen comunión de regla.

Domingo 9.—En la Catedral, predicará el M. I. Sr. D. Antonio Villas, canónigo Lectoral.

En San Francisco, por la tarde, continúan los devotos ejercicios de Adviento por el M. I. Sr. Arce-diano.

En San Agustin los Congregantes de San Luis tienen Misa de comunión general á las 8 de la mañana y Misa solemne á las 10 con sermon que dirá el Rdo. D. Ambrosio Carabó, Pbro.

En San Antonio, por la tarde, Rosario y plática doctrinal por D. Pedro Anglada y Torrent. Pbro.

LA INMACULADA CONCEPCION

Toda eres hermosa amada mia
y mancha no hay en Tí.

¡Misterio consolador el de la Concep-

cion Inmaculada! Fundamento de nuestra fé! Principio de nuestra grandeza! La Inmaculada Concepcion, dogma sublime, que reasume todas las promesas hechas al hombre por Dios en el paraiso, veladas por las sombras del porvenir y realizadas por su misericordia divina en el tiempo prefijado en su eternidad.

Allí mismo donde el infeliz Adan trocó su estado de inocencia y felicidad en la más ominosa esclavitud, creándose en torno una atmósfera de dolor y de muerte; despojándose de la vestidura real de la gracia divina, por la más vergonzosa desnudez; y el cetro de su poderio sobre las demás criaturas, por la más vil y abyecta servidumbre; compadecida la bondad divina de la gran derrota que sufriera la obra predilecta de sus manos, viendo confundida con el bruto su misma imágen, quiso reparar tan dolorosa caída prometiéndole un Redentor. Mostrole en lontananza una era de bendicion y de dicha; dicha y bendicion que habian de tener principio en una mujer, cuya planta virginal debía aplastar la venenosa serpiente, reparando así, con tan sublime triunfo, la lastimosa caída de nuestra primera madre. Tal es la mujer sublime que nos ocupa, ante quien se detuvo el torrente invasor de la culpa y sobre la que se derramaron todos los tesoros de la gracia divina. Creada en la mente Divina desde «ab æterno» custodiada por la mano del Excelso, no la manchó en un punto la baba venenosa de la sierpe fatal, y sí, fué sublimada sobre todo lo que no es ser Dios. Y Dios la llamó su Madre porque fué tal; y madre la llama el hombre porque por hijo le adoptó. ¿Puede ser más justo el entusiasmo con que la felicitamos en este dia celebrando su Concepcion Inmaculada?

Madre y Señora: Al levantar mi tímida mirada hácia tu refulgente trono, quisie-

ra decir de Tí cosas nunca oídas, cosas dignas de tu grandeza.

Quisiera expresarte mi amor de tal manera, que mi ferviente afecto llegara hasta el fondo de tantas almas que desgraciadamente no te aman, como llega hasta el fondo de oscura mazmorra el primer rayo del naciente sol. Quisiera mostrar al mundo la gloria de tu Concepcion sin par, los esplendores de tu pureza inmaculada y la grandeza del privilegio de que fuiste objeto. Quisiera cantarte un himno de gratitud, un cántico de eterno reconocimiento, pues que tú fuiste, eres y serás, en tu Concepcion Inmaculada, el mas firme baluarte de nuestra fe, y la más segura esperanza de nuestro triunfo. Quisiera reunir á tus plantas las almas todas, segura como estoy de que para todas tiene tu piedad ternura, y tu corazon cariño; cariño y ternura que cambia en ameno pensil el lugar más triste que en el mundo existe que es el alma que no te ama, pues que donde tú estás, son disipadas las tinieblas del pecado y reina la paz del cielo, como prenda de predestinacion. Quisiera.... pero, Señora y Madre mía, es tan corto mi caudal y tan elevado el objeto de mis deseos, que me rindo al peso de su grandeza.

¡Purísima Señora, cuantos lamentos y suspiros se exalan hoy al pié de tus altares! Suspiros y lamentos que son el más elocuente testimonio, nunca desmentido, de nuestro amor hácia Tí.

Tú sabes, Señora, los males que nos amagan. Tú ves la lucha á muerte que sostiene el infierno contra tus hijos; como repite la antigua serpiente á tantos incautos «sereis como Dioses» y estos engañados, en numerosas tropas, corren á probar el fruto emponzoñado que da la muerte. Madre y Señora, disipa la densa niebla que levanta el enemigo, que oculta á los hombres la senda que

conduce al cielo. Tú que triunfaste valerosa de su osadía, Tú que saliste del universal naufragio del mundo como astro refulgente que debía iluminar al hombre en la noche del pecado, Tú, que quebrantaste el asqueroso reptil que derramó en el mundo la muerte, donde Tú, Señora, nueva Eva de la gracia, derramaste la alegría y la esperanza; atiende al universal clamor con que postradas á tus piés las almas vírgenes á quienes tanto amas te aclaman, Inmaculada, ofreciéndote la azucena de su candor, con lo que te atestiguan que España es tu pueblo, que España te ama, que España es tu hija fiel, por mas esfuerzos que haga el infierno para emanciparla de tu cariño. No permitas que ni por un momento burle nuestra fe, ni por un momento dejemos de ser tuyos. Antes la muerte, Virgen Purísima, que transigir con tus enemigos que son los nuestros. ¡Viva la Inmaculada Concepcion! Somos y seremos defensores y fieles hijos de María Inmaculada.

V. V. y P.

Seccion poética.

A MARIA.

Yo te saludo, Virgen Hermosa,
Del afligido dulce consuelo,
Y ante tus plantas, Madre piadosa,
Hoy á postrarme rendido vuelo.

Oye mi canto, Virgen elemente,
en este dia,

Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

Si el mundo entero tus glorias canta,
Y en Tí sólo halla paz y contento,
¿Cómo, Amor mio, oh! Virgen Santa,
No he de alabarte con dulce acento?...

Oye mi canto, Virgen elemente,

en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

Aunque soy pobre, Madre querida,
Y de pecados llena está mi alma,
Vengo á ofrecerte toda mi vida,
Pues contigo hallo la dulce calma.

Oye mi canto, Vírgen clemente,
en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

Gran privilegio Dios te concede
Creándote vírgen é inmaculada:
Tan gran misterio sólo Dios puede
Escudriñar, Madre adorada.

Oye mi canto, Vírgen clemente,
en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

En Tí se goza Dios infinito,
Gracia y virtudes en Tí derrama,
Mientras que su Hijo, Jesús bendito,
Madre amorosa fiel te proclama.

Oye mi canto, Vírgen clemente,
en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

Eres tan bella que no hay criatura
Que á Tí igualarse jamás pudiera;
Eres tan casta y eres tan pura
Que por poseerte mil vidas diera.

Oye mi canto, Vírgen clemente,
en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

Tú que no fuiste jamás vencida,
Y del infierno siempre has triunfado,
Salva á la Iglesia hoy combatida,
Salva á Leon Trece, Príncipe amado.
Oye mi canto, Vírgen clemente,

en este día,
Y salva á España, que humildemente
en Tí confía.

G. O. P.

Ciudadela 6 Diciembre de 1888.

A LA VÍRGEN SANTÍSIMA.

Ve, celestial Princesa,
Vírgen amorosa y pia,
En este dichoso día
Mi voz oye con amor.

Arca santa, misteriosa,
Refulgente luz del cielo,
Fris de paz y consuelo,
Asilo del pecador.

Por Tí vivir sólo quiero,
Único amparo del alma,
Reestablece en mí la calma,
Inflama mi voluntad.

Sólo Tú formas mi gozo,
Inmaculada María,
Mis pasos piadosa guía,
Alimenta mi caridad.

Un devoto de Maria.

Ciudadela 6 Diciembre de 1888.

Crónica.

En el cuartel de caballería de Montauban un cabo, que estaba borracho, al ser reprendido por su capitán, Mr. de Boysson, le disparó un tiro que le hirió mortalmente. Cuando éste volvió en sí, sus primeras palabras fueron para pedir un Sacerdote, á quien, en el mismo sitio donde se encontraba y en presencia del regimiento; se confesó, recibiendo la absolucion de sus culpas. Entónces, dirigiéndose á sus soldados, «venid, hijos míos, les dijo, quiero estrecharos la mano antes de partir á la eternidad; y antes, declaro que perdono de todo corazón al causante de mi muerte.» De cuando en cuando preguntaba al Sacerdote: «¿No será una prueba de poca fé el estar tan tranquilo

cuando se va á comparecer ante el tribunal de Dios?» Y en estas disposiciones entregó su alma al Criador. Los soldados, que le estimaban y le conocían bien, reunieron una cantidad, y en vez de emplearla en comprarle una corona, la emplearon en Misas en sufragio de su alma.

Una muerte semejante de un soldado en el país del laicismo de las escuelas sólo puede ser fruto de una sólida educación religiosa.

—Hace unos dias se presentó al Director del Colegio de los Hermanos de las Escuelas cristianas de Toulouse un hombre que despues de haber pasado grandes privaciones y estar sumido en la última miseria, acababa de encontrar un empleo, con el cual sólo tenía lo suficiente para no morir de hambre:

—Hermano Director, le dijo, aquí le traigo 2 francos para suplir á la retribucion escolar de un alumno indigente, á eleccion suya.

—¿De parte de quién? dijo el Director.

—Poco le importa saberlo; acéptela, y todos los meses vendré á darsela.

—Lo digo porque si es usted el que la da, no puedo aceptar semejante sacrificio, superior á sus recursos.

—No tenga reparo en aceptarlo; es una deuda que pago á Dios y á usted tambien.

—¿Pues no recuerda, por ventura, que cuando carecía de todo y me encontraba enfermo, usted fué quien me proporcionó lecho y alimento?

El Hermano entónces, estrechando su mano y conmovido, le dijo:

—No quiero oponerme á que pague sus deudas á Dios, que se valió de mi para no dejarle abandonado; acepto, pues, su generoso ofrecimiento.

—Monseñor Freppel ha señalado al Gobierno y á la Cámara el movimiento de emigracion que se nota en Francia. Durante el último año, 10.000 franceses han dejado su patria de origen para ir á establecerse en la

República Argentina. De los hechos mencionados por el ilustre Prelado, resulta, sin género de duda que la poblacion de Francia, ya disminuida por la disminucion de nacimientos, vá á ser aún ménos por consecuencia de la emigracion. A pesar de tanta manifestacion pomposa para demostrar la bondad de nuestro tiempo, en Francia hay mucha miseria, se desespera del porvenir y se huye al extranjero.

—Un farmacéutico de Tortosa ha ofrecido á la Conferencia de San Vicente de Paul de aquella ciudad todas las medicinas que facultativamente sean recetadas á los pobres que visiten los miembros de dicha asociacion.

Gacetilla.

Ha sido al fin acordado por el Gobierno y aprobado por la Santa Sede, que la mitad de las canongías y beneficios que vaquen en lo sucesivo en las Iglesias Catedrales se provean por oposicion, y la otra mitad entre los Sacerdotes de más mérito en las respectivas Diócesis.

Nuestro Excmo. Prelado se encuentra algo indispuerto, por cuyo motivo es probable no pueda mañana oficiar de Pontifical, según estaba anunciado.

Quiera Dios aliviar cuanto antes á nuestro venerable Sr. Obispo, librándole de la indisposicion que sufre.

Dícese que ha sido nombrado médico titular del pueblo de Ferrerías, nuestro paisano D. José Quadrado.

Ridiculeces masónicas, según la siguiente relacion de un masón convertido.

«Fuí, pues, iniciado, y me causaron vivísima repugnancia las ceremonias ca-

balísticas y nigrománticas que preceden á la recepcion de un profano, porque consideraba á la masonería como sociedad digna y seria, y no un chiribitil de augures ó embaucadores; chocóme que se me exigiese juramento en nombre de un *Gran arquitecto* del universo, que yo jamás ví ni oí; chocóme que no se me dijera quiénes eran los otros arquitectos más pequeños, porque la idea de grande es de relacion; chocóme que se rindiese culto á unas herramientas de albañil porque jamás sospeché que ese oficio mereciese más consideracion que el cultivo de las ciencias y otras artes; chocóme ver á hombres sérios ataviados con un mandil, como prenda indispensable para estar en Lógia, y que aquellos hombres de razon serena supeditasen sus convicciones á semejantes ridiculeces; chocóme ver un altar para prestar los juramentos, y que el Venerable estuviese en un trono, allí que no debían existir más distinciones ni símbolos que los de la ciencia y virtud; chocóme ver que para entrar en Lógia fuese necesario estudiar prolijamente los pasos que debían darse, la postura de los piés y de las manos, y otras necedades por el estilo; chocóme el color rojo de las paredes y del pavimento, las mesas triangulares y el número de luces encendidas que invariablemente debe haber para abrir una Lógia, aparatos cabalísticos que pueden cautivar á los ignorantes, pero que ahuyentan á los hombres pensadores; chocóme que para prestar juramento se me hiciese poner la mano sobre un compás, una escuadra y una regla, cómo si estas groseras supersticiones pudiesen influir algo sobre la conciencia; chocóme que se me exigiese nada menos que «la mayor sumision y docilidad en cuanto me fuere prescripto por mis superiores para el bien de la masonería,» y ser fiel á las leyes del

país; chocóme que en Lógia no podia hablarse de religion ni de política, y que en el discurso de recepcion se hablase, como de una verdad de todos igualmente creida y aceptada, de la escala de Jacob, del sacrificio de Abraham, del francmason S. Juan Bautista, y de otros asuntos bíblicos que no todas las religiones admiten.»

Esta es una relacion que confunde á la masonería, pues descubre las estupideces que hacen esos hombres que se consideran como sábios, amigos del progreso, de la civilizacion y.... del libre... pienso, que es el que hace falta á esta clase de hombres sin razon.

Desde nuestra modesta y oscura esfera nos lanzamos á dar la *voz de alerta* á nuestros compatriotas, á fin de que no se dejen seducir por *galanas promesas* ni *engañosos ideales*, y de paso y á vuela pluma, acudimos á nuestros ilustrados colegas que militan en el estadio de la prensa, para que con su poderosa é incontrastable iniciativa, lleven en el ánimo de nuestro Gobierno, cuan desastrosa y perjudicial es á los intereses de la Nacion la propaganda que en nuestra propia España se hace, para arrancar de su seno á sus hijos siempre queridos.

Nuestros hermanos abandonan, quizás para siempre, aquellos lugares que mecieron su cuna para lanzarse al través del Occéano en busca de soñadas riquezas, de un venturoso porvenir, seducidos por las engañosas promesas de los mil agentes que pululan por nuestra Península.

¡Cuán léjos están al desprenderse de los cariñosos brazos de su madre del porvenir que les espera!

No está lejos aún la fecha en que el Capitan General de la Isla de Cuba, impulsado por un sentimiento de caridad y de honra Pátria, envió un crucero de guerra á uno de los puertos de Méjico para que recogiera un número considerable de compatriotas,

que en aquel pais extranjero, gemian en la mayor de las miserias.

El clamoreo de la prensa cubana, aun resuena en los corazones de los buenos patrios, en pro de nuestros desgraciados españoles, abandonados en las repúblicas Sur americanas.

Nos atrista el ánimo y no acertamos á concebir, la glacial indiferencia que á asunto tan trascendental, dispensa nuestro Gobierno, careciendo como carece nuestra España con su rico y fértil terreno de trabajadores.

Nuestras Colonias, donde la naturaleza prodigó todos sus ricos dones, se encuentran poco menos que desiertas, decayendo su riqueza por la falta radical de nacionales que la cultiven.

Fíjense nuestros colegas en las Filipinas y Cuba, donde los vírgenes terrenos, que planta humana jamás halló; se cuentan por cientos de cientos de leguas; cuyos impenetrables bosques brindan al mundo civilizado, sus mas ricas maderas, y donde por último, el caritativo trato de sus habitantes siempre tiene abiertos sus brazos al hermano trasatlántico.

En muchos puntos de la Isla los campos ofrecen un aspecto desconsolador á causa de la necesidad de lluvias que experimentan.

Una piadosa Señora de Mahon ha regalado á la Iglesia de Sta. Eulalia de aquella ciudad un precioso copón de plata.

Se ha establecido bajo la denominacion de *Alianza Eucarística* en la República del Ecuador una Sociedad, cuyo fin principal es el establecimiento universal y práctico del reinado social del Corazon Santísimo de Jesús en el mundo; y los medios que empleará para obtener tan feliz y piadoso resultado será la oracion en sus diferentes formas, las prácticas piadosas y la frecuencia de los Sacramentos.

Suscripcion abierta en esta ciudad para costear una imágen del Sacratísimo Corazon de Jesús, que será colocada en la iglesia de San Agustin donde está erigida la Congregacion de los Purísimos Corazones de Jesús y María.

Suma anterior..... 837 92

En la suma anterior van incluidas 2'50 pesetas, donativo de tres hermanas sócias del Corazon de Jesús y cuya intencion consta ya en el número 629 del Vigía.

Una señora que desea que la imágen del Sagrado Corazon de Jesús, que está ya en construcción, salga tan perfecta y encantadora que arrebatase aun sin querer los corazones de todos aquellos que postrados á sus piés le adoren..... 20 00

Un sacerdote muy devoto del Sagrado Corazon de Jesús para que le alcance las gracias necesarias para su salvacion..... 20 00

Una directora de la Asociacion del Corazon de Jesús que desea obtener su bendicion en esta vida y principalmente en la hora de su muerte..... 5 00

Una fervorosa sócia del Sagrado Corazon de Jesús para que le conceda la salud corporal y espiritual..... 2 50

Suma..... 885 42

(Continúa abierta la suscripcion).

Muy pronto se celebrará en Colonia una importante reunion con objeto de ayudar á la cruzada contra la esclavitud africana; en dicha junta se reunirán católicos y protestantes, banqueros y militares, sabios y marinos. En todas partes se agita la idea de que es preciso moverse y pronto aceptarse las ofertas de casas de banca de ricos y pobres que quieren asociarse á tan santa causa.

En la junta se tratará, entre otras cosas,

de una Conferencia internacional para una accion comun y simultánea europea y de una peticion al Reichstag para que vote una gran suma con destino á una expedicion alemana, en tanto que se organiza la cruzada general.

Es el único modo de redimir el Africa, y esta redencion sería debida al Cristianismo, y en primer lugar al Romano Pontífice que moral y materialmente ha tomado la iniciativa.

Prosiguen en Sevilla con gran actividad las obras de la suntuosa Basílica. Multitud de operarios se ocupan en arreglar las planchas y armaduras que han de servir para sostener los restos de bóveda, y dentro de pocos días se acometerán los trabajos de construccion del pilar derruido.

Su Santidad ha determinado celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la Basílica de San Pedro el 31 de Diciembre, en accion de gracias, y para pedir á Dios nuevos beneficios para la Iglesia y para los católicos que han contribuido á las grandès manifestaciones del Jubileo Sacerdotal.

Una señora protestante, perteneciente á una distinguida familia de Poitiers, ha abjurado públicamente de sus errores ante la gruta de Nuestra Señora de Lourdes.

Seccion recreativa.

CHARADA.

En una prima segunda
Con tercera cuarta y quinta
Cierta prima dos tres cuatro
Dijo con cuarta tras prima:
«En mi cinco tras la cuarta
Se blasfema cada dia
Del Santo nombre de Dios
Y de la Virgen Maria,
Sin pensar que el Dios Eterno

Los ha de juzgar un dia!...

¿Quién ante tales desmanes

No siente cuarta tras prima?

Quién no mira con enojos

A esa gente fementida

Que de Luzbel los consejos

Van siguiendo con porfía?»

Y sacando unos rosarios

Poco después añadía:

«Oremos, oremos todos

Por esas gentes malditas,

Para que Dios les conceda

La gracia que necesitan.»

CÁNDIDO.

(Las soluciones el sábado 22 del actual.)

Solucion á los pasatiempos del sábado 24 del mes anterior:

Al logogrifo: MERCURIO.

A la charada: A-PE-LLI-DO.

Lo han acertado todo: Jacinto, Basilio y Pacifico.

ANUNCIOS.

EL MES DE DICIEMBRE

consagrado

AL NIÑO JESÚS,

ó

ESPIRITUAL PREPARACION

AL PARTO DE LA VIRGEN MARIA.

JORNADAS QUE HIZO LA SANTÍSIMA VIRGEN
CON SU ESPOSO, DESDE NAZARET Á BELEN.

y
NOVENA

al Nacimiento del Niño Dios.

Véndese en esta imprenta al precio de
2 rs. vn. el ejemplar.

Calendarios americanos para 1889

DEL

SAGRADO CORAZON DE JESÚS.

Se hallan de venta en esta imprenta.

Tipografia Católica del Sagrado Corazon de Jesús,
á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.